

АВТОГРАФ ДЛЯ «СМ»

# Шутки В сторону!

Безценная находка  
г. Рига

19 Мар 1988

— НИЧЕГО не получится, — сказал Михаил Иванович Пуговкин, увидев, что я пытаюсь сделать набросок шаржа на него. — Многие художники пытались, да карандаш все о мой нос спотыкается.

Я внимательней посмотрел на известного комедийного киноактера, и мой взгляд действительно «споткнулся». Но не о нос. Привлекли внимание глаза. Такие лукавые и хитрющие у его героев, такие добрые и мудрые вблизи.

— Наверное, интересно, как актерами становятся? Мне тоже было интересно. С юношеских лет мечтал сниматься в кино, о чем и маме заявил. Она только всплеснула руками: «Ты с ума сошел, сынок! Да посмотри в зеркало! Разве с таким лицом артисты бывают?». Но я не упал духом. Пошел работать на паровозный завод и одновременно занимался в художественной самодеятельности. Однажды наши занятия посетил кинорежиссер. Понаблюдая за нами, отозвал меня в сторонку и спросил: не хочу ли сниматься в кино, на что моментально последовал утвердительный ответ.

С тех пор я снялся в семидесяти кинокартинах. Но что непонятно для многих: в жизни я человек добрый, а в кино играю роли ярых бюрократов, очковтирателей, браконьеров, пьяниц, хапуг. Да и фамилиями их авторы фильмов «награждают» — Кукушкин, Хват, Перышкин, Ложкин, Пирожков... И моя фамилия — Пуговкин — очень органично в этот ряд вписывается.

Частенько мне достается за моих героев от зрителей.

Недавно вышла на экраны трехсерийная картина «Цирк приехал», где я играю ничтожного мелкого ворюшку, который в конце фильма за плату поджигает цирк шапито. Так вот, вскоре после премьеры получаю гневное письмо от ученицы третьего класса: «Зачем вы сыграли такого плохого че-

ловека? Мы все недовольны. Приходите к нам в гости». Последняя фраза меня несколько ободрила. Или другой случай, произошедший в магазине, что вблизи моего дома, куда я пришел за продуктами. Расплатился, а сдачу забыл. «Возьмите сдачу, поджигатель!» — кричит на весь магазин насир...

Да, часто слышу зрительские высказывания о том, что слишком часто играю плохих людей. Но и впредь, пока в нашей жизни существуют бюрократы, очковтиратели, хапуги, бездельники и прочая нечисть, буду их играть и выводить на чистую воду.

**В. НОВИКОВ.**

Дружеский шарж автора.

